

📄 خبر

قدرانی نمایندگان مجلس از جمعیت‌هلال‌احمر

بیانیه بیش از ۲۰۰ نماینده مجلس شورای اسلامی در حمایت از عملکرد جمعیت هلال‌احمر در نشست علنی مجلس قرائت شد.

به گزارش خانه ملت، متن بیانیه که خطاب به رئیس‌جمهور تنظیم شده به شرح زیر است:
احتراماً جمعیت هلال‌احمر جمهوری اسلامی ایران در سال‌های اخیر در راستای مأموریت‌های داخلی و بین‌المللی به استناد ارزیابی‌های صورت‌گرفته در بین ۱۹۲ کشور عضو فدراسیون صلیب سرخ و هلال‌احمر مفتخر به جایزه هانری داوینسون به جهت فعالیت‌های چشمگیر مؤثر و هدفمند گردیده این در حالی‌ست که در سال‌های بین‌المللی از جمله حج ابراهیمی، اربعین حسینی، حضور به‌موقع ریاست محترم و کادر درمان در حادثه اخیر تروریستی لبنان و یا مدیریت صحیح تجمعات انبوه با بهره‌گیری از ظرفیت‌های گروه‌های مردمی و جهادی و نیروهای مسلح باعث ارتقا سطح کمی و کیفی خدمات جمعیت در عملیات میدانی گردیده‌است. مراتب فائق در کنار هدایت راهبری صحیح حوادث و در داخل کشور از جمله سیلاب‌های فصلی و زلزله‌های شهرستان خوی، جذب ۳ میلیون داوطلب، ساماندهی امدادگران و نجاتگران و خدمات‌رسانی دهه آخر ماه مبارک سفر به زائران امام رثوف علی بن موسی‌الرضا علیه‌السلام، حضور به‌موقع و شروع عملیات امداد و نجات مجوسان معدن مددجوی طیس و همچنین تقویت بی‌سابقه ناوگان زمینی جمعیت جمهوری اسلامی ایران را شایسته تقدیر و تشکر نموده‌است؛ لذا ما امضاکنندگان نمایندگان مردم قطع شنس و نجیب ایران ضمن ابراز رضایت از خدمات ریاست محترم جمعیت و همکاران ایشان در کنار امدادگران، نجاتگران داوطلبان و گروه‌های مردمی در قالب‌های خدمات‌رسان و نیروهای مقتدر و خدم مسلح و ارج‌نهمان و تلاش‌های ایشان از ریاست محترم جمهوری اسلامی ایران انتظار می‌رود، ضمن تقدیر از ایشان و همکارانشان کفایت‌السابق به تقویت زیرساخت‌های این نهاد عمومی و غیردولتی اقدام لازم را مبثول فرمایند.

پرداخت ۴۱ درصد از پاداش پایان خدمت‌بازنشستگان آموزش‌وپرورش

سختگوی دولت گفت: ۴۱ درصد از پاداش پایان خدمت بازنشستگان آموزش‌وپرورش در سال ۱۴۰۲ با تلاش‌های سازمان برنامه‌بودجه، بانک مرکزی و وزارت آموزش‌وپرورش پرداخت شد.
به گزارش ایما، فاطمه مهاجرانی در حاشیه جلسه هیئت دولت و در جمع خبرنگاران با بیان اینکه سه استاندار با معرفی وزارت کشور و تصویب هیئت وزیران رای اعتماد گرفتند، اظهار کرد: در استان خراسان رضوی غلامحسین مظفری، استان فارس حسینعلی امیری و برای استان یزد محمدرضا بابایی رای اعتماد گرفتند و منصوب شدند از زحمت استانداران سابق تشکر می‌کنیم، او افزود: در جلسه امروز هیئت دولت موضوع فیلترینگ مورد بررسی قرار گرفت و وزیر قضیه را دنبال می‌کند رئیس‌جمهور هم بر همان عهدی که بستند هستند و سعی می‌کنند مشکلات را مرتفع کنند. سختگوی دولت ادامه داد: موضوع بعدی موضوع گندم‌کاران بود که مورد بررسی قرار گرفت و تلاش می‌شود مشکلات در این زمینه حل شود. مهاجرانی درباره برنامه‌های سفرهای استانی رئیس‌جمهور گفت: برنامه سفرهای ریاست‌جمهوری در حال طراحی است از آنجایی‌که چند سفر پشت‌سرم‌خارجی برای رئیس‌جمهور اتفاق افتاد از جمله سفر به نیپور، که قطر و سفری که جمعه پیش رو دارند، سفرهای استانی هم در راستای منویات مقام معظم رهبری برنامه‌ریزی می‌شود. او افزود: سفرهای استانی با برنامه انجام خواهد شد نه اینکه که فقط به استانی برویم و قول‌هایی بدهیم که پشتوانه و امکان تحقق آن وجود نداشته باشد. سختگوی دولت بیان کرد: این نکته مهم است که اگر دولتی فولی را بدهد اما نتواند آن را محقق کند ممکن است در لحظه این قول احساس خوشحالی به وجود بیآورد؛ اما در بلندمدت باعث می‌شود هم اعتبار دولت دچار خدشه شود و هم رابطه دولت و ملت دچار آسیب خواهد شد. مهاجرانی عنوان کرد: در سفری که رئیس‌جمهور انجام خواهد داد دیدارهای چندجانبه‌ای را خواهد داشت.

نماینده مردم اصفهان در مجلس گفت: متأسفانه در پایتخت و برخی از وزارتخانه‌ها که وارد می‌شویم، هنوز به این مسئله مهم که فرونشست در اصفهان به مناطق مسکونی رسیده، باور ندارند و خود این ناآواری خطرناک است، زیرا باعث می‌شود همی هم برای رفق این بحران نباشد. به گزارش تسنیم، فرونشست زمین یکی از مخاطرات جدی سرزمین ما در عصر حاضر است؛ این پدیده شوم تقریباً مناطق زیادی از ایران را فراگرفته است: در برخی مناطق بیشتر و در مناطقی هم کمتر، در استان‌ی مثل اصفهان، پدیده فرونشست شاید در صخر جدول آستان‌های اسپیدپه از این پدیده (به لحاظ کنی؛ زیادی مترآز یا عمق) نباشد، اما به گفته کارشناسان زمین‌شناسی و برخی مسئولان استانی، فرونشستی که در این استان در حال گسترش است، می‌تواند پیامدهای بسیار خطرناک‌تری نسبت به سایر مناطق کشور داشته باشد، علت آن است که این فرونشست در حال ریشه‌دواندن در مناطق مسکونی و پرجمعیت است، نه در دشت و بیابان، از سوی دیگر اصفهان شهری تاریخی است که تر که زمین می‌تواند آثار تاریخی و هویتی این شهر را هم تهدید و در صورت بی‌توجهی تخریب کند. این پدیده شوم که حاصل عملکرد نادرست ما انسان‌ها روی زمین خاست، و بیش از هر چیزی به برداشت بی‌رویه از منابع آب زیرزمینی مربوط می‌شود، آرام‌رام به سمت سازه‌های آجر و خشتی نباشده روی زاینده‌رود زیبا هم خیز برافشته است؛ به پل‌های تاریخی و باشکوه دوران صفویه، اگر تادیروز نگران بی‌آبی و خشکی زاینده‌رود بودیم، امروز باید نگران نابودی میراث باشکوه اجاده هنرمندان در گوشه‌و کنار آن باقیم، حال در روزی که به نام زاینده‌رود در تقویم ایران ثبت شده؛ در ۱۸ مهرماه، در گفت‌وگو با نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی جویابی آن شده‌ام که: امروز باید نگران چه‌چیزی و در چه سطحی باشیم؟ نگران یک مسئله قابل برطرف‌شدن یا یک بحران غیرقابل جبران؟ پرسشی که با این پاسخ حامد یزدیان همراه بود که شاید بهتر باشد اول از هر چیز متولی پدیده بسیار خطرناک فرونشست در کشور مشخص شود!

کا آ یا به فرونشست زمین در اصفهان باید به‌عنوان یک مسئله نگاه کرد یا یک بحران؟
فرونشست در اصفهان در زمان حاضر از حد یک مسئله فراتر رفته و به یک بحران تبدیل شده است و اگر زود به داد آن نرسیم به یک بحران تبدیل خواهد شد.

کا می‌توانید بیشتر درباره شرایط این بحرانی که به آن اشاره کردید، توضیح بدهید؟

ببینید، فرونشست وقتی رخ می‌دهد که آب موجود در لایه‌های زیرین زمین کنشیده می‌شود و لایه‌های خشک خاک روی‌هم فرومی‌ریزد گفته می‌شود که این فرونشست خاک و زمین دیگر قابل‌جبران نیست و حتی اگر آبی به دشت‌های فرونشسته وارد شود دیگر مانند گذشته جذب نمی‌شود. حال راه‌حل چیست؟ پاسخ این است که باید از این فرسایش خاک که غیرقابل‌جبران است، جلوگیری کرد، پیش از آنکه کار از کار بگذرد، به طور مثال می‌توان با تزریق آب به خاک (پیش از فرونشست کامل) خلل‌های ایجادشده را پر کرد تا جلوی افزایش فرونشست گرفته شود. به عبارتی وقتی ما طرح‌هایی را برای احیای زاینده‌رود مطرح می‌کنیم، همه این طرح‌ها باید نرخ افزایش فرونشست را کاهش دهد و کم‌کم به

متولی این پدیده کیست؟

فرونشست به مناطق مسکونی اصفهان رسیده



عقب‌برگردیم،البته باید اتفاقات علمی و عملی زیادی صورت پذیرد که این مهم رخ بدهد. یکی از عواملی که در قسمت‌های مختلف می‌تواند بحران ایجاد کند نشست نامتقارن است، به این معنا که در دواپه زمین نسبت به هم‌نشست‌های نامتقارنی ایجاد و شکست و در لایه‌های خاک ایجاد شود. در این صورت پدیده‌های مختلفی، هم در بحث‌های زیرزمینی و هم اخلاال در تأسیسات شهری، شبکه‌های گازسانی و بحران در مناطق مسکونی ایجاد خواهد شد که می‌تواند خطر ریزش را به همراه داشته باشد و اگر این پدیده جدی‌تر شود، به واژگونی و به‌نوعی ایجاد فرو چاله‌ها تبدیل می‌شود. تقریباً از دهه ۸۰۰ بسیاری از کارشناس‌های حوزه زمین‌شناسی در مورد موضوع فرونشست زمین در اصفهان هشدار داده بودند، ولی متأسفانه در سال‌های گذشته به‌ویژه شش – هفت سال پیش تاکنون، شاهد تصمیم‌گیری‌های مغفلی یا نادرست در مورد حوزه آبخیز زاینده‌رود بودیم که آثار و تیمات خود را نشان داد و در بخش فرونشست در دشت‌ها یا در مناطق مسکونی شهر اصفهان ظهور و بروز پیدا کرد. فکر می‌کنید اکنون همی در مسئولان هست که تصمیم‌گیری توأم با بیندنگری داشته‌باشند و نتیجه تصمیماتشان بتواند بحران فرونشست را به‌درستی مدیریت و برطرف کند؟

در دو سه سال گذشته تلاش‌های بسیاری صورت گرفت شد تا مسئله فرونشست زمین در اصفهان، روی میز دولت قرار بگیرد؛ به نظر اکنون نیز باید از این موضوع به‌طورجدی محافظت کرد که این دغدغه برای مسئولان در دوره جدید دولت هم حفظ و درک واقعیت پدیده فرونشست ایجاد شود.
در پایتخت و برخی از وزارتخانه‌ها که وارد می‌شویم، هنوز به این مسئله مهم که فرونشست در شهر اصفهان به مناطق مسکونی رسیده است، باور ندارند و خود این ناآواری خطرناک است، زیرا باعث می‌شود همی هم برای رفق این بحران نباشد.
ببینید، موضوع مهمی که باید به آن توجه شود این است که احتمالاً هم‌اکنون دشت‌هایی در کشور هستند که میزان و ابعاد

بحران دریاچه ارومیه، یک بحران ملی



را حل کرده‌اند کم آن‌تو نیز باید با استفاده از دستاوردهای این کشورها، بحران دریاچه ارومیه را حل کنیم، او با اشاره به بحث چاه‌های یا غیرمجاز و گسترش بی‌ضابطه سطح زیر کشت زمین‌های کشاورزی در حوزه آبریز دریاچه ارومیه که در کنار تغییرات اقلیمی به‌عنوان مهم‌ترین دلایل بحران دریاچه ارومیه مطرح می‌شود گفت: این مسائل باعث شده سطح آب در برخی از نقاط کشور از ۲۵ متر به ۵۰۰ متر برسد و این بالای است که بر سر محیط‌زیست و آینده فرزندان

استانداران برای تحقق گفتمان وفاق ملی تلاش کنند

رئیس‌جمهور از استانداران جدید خواست در توسعه استان‌ها ملاحظات زیست‌محیطی، رفق ناترازی‌های انرژی و مدیریت منابع و مصارف را در دستور کار خود داشته باشند.
به گزارش مهر، در جلسه هیئت دولت که به ریاست مسعود پزشکیان برگزار شد، غلامحسین مظفری، حسینعلی امیری و محمدرضا بابایی دره بالای اکثریت اعضای کابینه به‌عنوان استانداران جدید خراسان رضوی، فارس و یزد منصوب شدند. رئیس‌جمهور در سخنانی ضمن تقدیر از استانداران جدید به تلاش مستمر برای تحقق گفتمان وفاق ملی و همچنین اهداف دولت



📄 سرمقاله

درباره جشنواره‌ای که ۳۶ ساله شد

ادامه از صفحه یک: موضوعاتی نظیر تاثیرگذاری این جشنواره در آموزش فرهنگ شهروندی و فرهنگ‌سازی در شهروندان و هویت بخشی به گروه سنی کودک و نوجوان در توجه به حرفه سینما و هنر کودکانه و مهمتر از همه جریان‌سازی فیلم‌های کودک و نوجوان در تاریخ سینمای کودک و خاصه مکتب هنر اصفهان، نمونه‌هایی از جنبه‌های مثبت و نقاط قوتی است که نباید از آن چشم پوشید.
در عین حال باید‌ها و انتظاراتی وجود دارد که البته از دو منظر باید پرداخته شود:

۱. از منظر سیاست‌گذاری و مدیریتی جشنواره
۲. از منظر محتوای فنی و حرفه‌ای سینمای کودک و نوجوان

درحوزه سیاست‌گذاری و مدیریت جشنواره باید به نقش و اهمیت جایگاه این جشنواره در افق سینمای موضوعی و مفهومی و تاثیرات مستقیم آن بر رویدادهای سینمایی ایران و جهان پرداخت.

نیز ارزیابی و ارزش‌گذاری کمی و میزان استقبال مخاطبین و رضایتمندی آنها از فرایند برپایی جشنواره، موضوع مهم دیگری است که باید مد نظر سیاستگذاران و مجریان جشنواره قرار گیرد.

در حوزه محتوای اما نقش سینماگران و صاحب نظران حرفه سینما عم از نویسنده، کارگردان، تهیه‌کننده بازیگران و غیره تعیین‌کننده و سرنوشت ساز است.

اینکه چه سوزهای و با چه نگاهی و از دریچه کدام یک از سبک‌های رایج سینمایی ساخته و پرداخته شود به عنوان یک تولید هنری هم بر پهنه پرده سینما جای گیرد و هم در دل مخاطب بینشند نکته‌ای است که نمی‌توان به آسانی از آن چشم پوشید.

از این رو سرمایه‌گذاری و برنامه‌ریزی در هر دو بعد خنثز اهمیت ویژه‌ای است و البته تجربه ۳۵ ساله دبیرخانه جشنواره بین‌المللی فیلم کودک و نوجوان می‌تواند دستاوردهای ارزشمندی را به ارمان آورد. موضوعی که هرچند همه ساله با عنوان کتاب جشنواره مرور می‌شود اما تحلیل عمیق و خط سیر یک رویداد به بلوغ رسیده در حال رشد نیازمند بازنگری و بازخوانی پیوسته محتوای تولید شده در سال‌های متمادی است.

به تعبیری مطالعه و رصد موضوعی و تحلیل کیفی فیلم‌های کودک و نوجوان می‌تواند ما را با چالش‌ها، فرصت‌ها، ظرفیت‌ها، تاقتها و باید‌ها و نبایدهای سینمای کودک و نوجوان بیش از پیش‌آشنا ساخته و راهکارهای متفاوت و متعددی برای این پیدا کرد.

به نظر می‌رسد دولت آن رسیده باشد که جشنواره فیلم‌های کودک و نوجوان صاحب‌باشگاه یا سازمانی شود که مشخصاً و با لحاظ ضرورت‌های امروزی و به پشتوانه خط سیر تاریخی به طور مستقل جایگاه خود را به میان اهل فن و مخاطبان پیدا کند.

شاید رهیافتی با چنین نگاه ساختاری، امکان خطا و انحراف می‌رسد.احتمالاً کمیسیون عمران با آب باشد. تلاش می‌کنیم پس از مشخص‌شدن کمیسیون مربوط، محث متولی فرونشست و سایر مباحث مربوط به آن به‌صورت جدی پیگیری شود.

📄 خبر

توجه مسوولان به ورزش بانوان ضروریست

امام جمعه اصفهان گفت: توجه به ورزش همگانی و توسعه ورزش بانوان باید مورد توجه مسوولان استان قرار بگیرد.به گزارش ایرنا، روابط عمومی دفتر امام جمعه اصفهان روز چهارشنبه به نقل از آیت‌الله سیدیوسف طباطبایی‌نژاد با تأکید بر ضرورت ترویج ورزش همگانی در بین اقشار مختلف مردم افزود، ورزش بانوان از ملاحظات مهمی است که باید مورد توجه قرار گرد، زیرا جامعه بسیار به آن نیاز دارد.او که در دیدار با مدیرعامل باشگاه فرهنگی ورزشی فولاد مبارکه سپاهان سخن می‌گفت، ادامه داد: بدن‌انسانی برای رشد و سلامت به ورزش نیاز دارد و همه ما باید اعضای خانواده‌های خود را نیز به ورزش ترغیب کنیم.امام جمعه اصفهان با قدرناتی از تلاش‌های باشگاه سپاهان در حوزه ورزش بویژه حرفه‌ای و باشگاهی تصریح کرد: برد و باخت در ورزش اهمیت چندانی ندارد و در همه دنیا وجود دارد و شکست‌ها نباید سبب سستی انسان در کارش بشود، چرا که انسان در شکست قوی می‌شود.آیت‌الله طباطبایی نژاد خاطر‌نشان کرد اخلاق و منش بازیکنانی که به سایر کشورها می‌روند باید به گونه‌ای باشد که سفیر کشورمان شوند.

عضو مجلس خیرگان رهبری، بهره‌گیری از کمک خیران برای توسعه ورزش و زیرساخت‌های ورزشی را مهم دانست و گفت: استفاده از ظرفیت خیران و تشویق آنها برای حمایت از ورزش و ورزشکاران، بسیار حائز اهمیت است.مدیرعامل باشگاه سپاهان نیز در این دیدار گفت: باشگاه سپاهان یکی از نا‌های معروف در اصفهان، کشور و در دیاست‌مهدی آذربایجانی با اشاره به ایجاد ارتباطات فرهنگی و ورزشی با دیگر کشورها بویژه کشورهای همسایه افزود ما ارتباطات خوبی با دیگر کشورها در ۲ هفته گذشته‌ای که بازیکنان سپاهان در اردو بسر می‌برند، داشتیم.وی گفت: مهمترین و معروفترین رشته باشگاه ما فوتبال است، در عین حال ۲۸ تیم در رشته‌های دیگر نیز با مجموع ۲ هزار ورزشکار و ۶۰۰ کادر فنی در باشگاه سپاهان فعالیت می‌کنند.

زیست‌پذیری شهر و مهاجرت بی‌رویه‌ای که به اصفهان می‌شود از بعد اجتماعی و دوم مخاطرات زیست‌محیطی است، از دیدگاه شما چطور می‌توان ایجاد متعدد این موضوع را به‌درستی مدیریت کرد؟

کا این موضوع خیلی مهمی است، به نظر من مهم‌ترین چالش بحث فرونشست در اصفهان و کشور، این است که متولی بحث فرونشست مشخص نیست؛ آیا شهرداری است؟ آیا سازمان تأمین مسکن یا وزارت راه و شهرسازی یا وزارت نیروست؟!

اصلاً آیا در قوانین مشخص شده است که وقتی خانه یا مدرسه‌ای به دلیل فرونشست تخریب یا تخلیه می‌شود، چه کسی باید خسارت آن را بپردازد؟ دستگاه متولی این امر کیست؟ در این زمینه اپه‌اماتی وجود دارد که باید مشخص شود.

کا امروز بیش از ۱۰۰ مدرسه در اصفهان در معرض خطر فرونشست قرار دارد و نشست زمین در منازل مسکونی هم قابل مشاهده است. ساکنان آنها مجبور به تخلیه شده‌اند، خب، چه‌نهادی باید خسارت این‌ها را پرداخت کند؟

به نظر ما دستگاه متولی فرونشست مشخص نشود و وحدت رویه‌ای ایجاد نشود، وضعیت بهبود پیدا نمی‌کند. در این سال‌های اخیر سازمان‌شناسی بیشتر پیگیر مباحث فرونشست بوده‌است، اما باید یک وحدت رویه‌ای بین دستگاه‌های مختلف اجرایی داشته باشیم.

اکنون شهرداری، سازمان زمین‌شناسی، وزارت نیرو و دیگر دستگاه‌های دولتی مطالعات متعددی انجام داده‌اند که عدد و رقم آنها با هم متفاوت است که البته دلایل فنی خود را هم دارد و میانی اخیر سازمان‌شناسی بیشتر پیگیر مباحث فرونشست بوده‌است، اما باید یک وحدت رویه‌ای بین دستگاه‌های مختلف اجرایی داشته باشیم.
اکنون شهرداری، سازمان زمین‌شناسی، وزارت نیرو و دیگر دستگاه‌های دولتی مطالعات متعددی انجام داده‌اند که عدد و رقم آنها با هم متفاوت است که البته دلایل فنی خود را هم دارد و میانی اخیر سازمان‌شناسی بیشتر پیگیر مباحث فرونشست بوده‌است، اما باید یک وحدت رویه‌ای بین دستگاه‌های مختلف اجرایی داشته باشیم.

کا آیا شما به‌عنوان نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی به دنبال طرح این مسئله یعنی مشخص شدن متولی پدیده فرونشست هستید، چراکه به گفته خودتان تا متولی این پدیده مشخص نباشد، نمی‌شود کار چندانی برای رفع آن انجام داد؟

اکنون کمیسیون‌های تخصصی تازه در مجلس شکل گرفته است. فکر می‌کنم که ما در وهله اول باید پیگیری کنیم که موضوع فرونشست در کدام کمیسیون‌های مجلس باید مطرح شود، به نظر می‌رسد احتمالاً کمیسیون عمران با آب باشد. تلاش می‌کنیم پس از مشخص‌شدن کمیسیون مربوط، محث متولی فرونشست و سایر مباحث مربوط به آن به‌صورت جدی پیگیری شود.

نجات دریاچه ارومیه که در دولت‌های قبل تصویب شده محترم است، اما تلاش می‌کنیم اگر نواقصی در این طرح‌ها وجود دارد آنها را رفع کنیم و اگر نقاط قوتی بوده آنها را تقویت کنیم.
او با تشکر از یکی از اساتید دانشگاه ارومیه که در این جلسه، پیشنهادات علمی و بر اساس متدهای جهانی فائو را ارائه کرد گفت: اگر چه‌کار دانشگاه ارومیه قابل تقدیر است، اما تنها نباید به تحقیقات این دانشگاه محدود شد، همه دانشگاه‌ها و مراکز علمی کشور می‌توانند در این زمینه طرح‌های مطالعاتی را شروع کرده و ببینند و در سایر نقاط جهان برای رفق این‌چنین بحران‌های چه تدایمی آندیشیده‌اند.
معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه با تشکر از اقدامات صورت‌گرفته برای کاهش ۴۰ درصدی در مصرف آب گفت: سازمان محیط‌زیست و سایر دستگاه‌های ذی‌ربط باید با جدیت در این حوزه وارد شده و بررسی کنند که چگونه می‌توان هم صنعتی شد و هم محیط‌زیست را حفظ کرد. عارف در این جلسه همچنین دستور داد با همکاری استانداران سه استان حاشیه حوزه آبریز دریاچه ارومیه، مسئولان وزارت نیرو، جهاد کشاورزی، معاونت علمی ریاست‌جمهوری، سازمان برنامه‌بودجه، سازمان محیط‌زیست و سایر دستگاه‌ها و سازمان‌های ذی‌ربط بررسی‌های لازم درباره اقدامات گذشته و راهکارهای علمی برای نجات دریاچه ارومیه صورت‌گرفته و ظرف مدت یک ماه، برنامه مدونی برای این حوضه آماده شود.

